
最新互帮互助真快乐小班教案活动反
思(优质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是我
给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

互帮互助真快乐小班教案活动反思篇一

【活动目标】

1、理解故事，知道拥抱会给人带来爱和快乐。

2、能和好朋友拥抱，并说出关心的话。

3、体会与教师、同伴亲密拥抱的快乐。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

【活动准备】

教学课件等

【活动过程】

一、模仿小动物拥抱游戏，调动幼儿对拥抱的已有经验。

师：我们一起来学小动物，抱一抱吧！

你觉得高兴吗？

你得到过拥抱吗？什么时候？



二、播放课件、欣赏故事，创设情境，引导幼儿积极体验拥
抱的快乐。

1、通过妈妈、爸爸、老师抱嘟嘟的故事情境，提取幼儿生活
中拥抱经验，引导幼儿感受拥抱带来的快乐。

师：一起看看小熊嘟嘟的拥抱吧！

（1）妈妈抱嘟嘟

嘟嘟起床的时候妈妈做什么了？

你的妈妈给你拥抱了吗？什么时候？

总结：妈妈很爱我们！

（2）爸爸抱嘟嘟

爸爸抱过你吗？

怎么抱的？

总结：爸爸的拥抱很有力量。

（3）老师抱嘟嘟

老师抱过你吗？什么感觉？

总结：拥抱会让我们很路爱了、温暖和幸福。

2、通过嘟嘟给好朋友咪咪和汪汪的拥抱情景，引导幼儿体验
拥抱别人时的快乐。

（1）嘟嘟抱咪咪——安慰



师：嘟嘟为什么要给咪咪拥抱？

好朋友伤心了，需要安慰，我们可以给他拥抱。

嘟嘟是怎么说的？

我们一起学着他们的样子试试吧！

（2）嘟嘟抱汪汪——祝贺

师：汪汪没有哭，嘟嘟为什么也给他拥抱呢？

原来好朋友成功了，我们也可以用拥抱表示祝贺的。

嘟嘟怎么说的`？

我们一起来祝贺汪汪吧！

三、玩“抱一抱”游戏，让幼儿体验与同伴、老师拥抱的快
乐

师：这里有没有你的朋友？

我们也找好朋友抱抱吧！

四、在“嘟嘟拥抱”的故事情境中，激发幼儿用拥抱表达自
己的情感

师：快乐的一天结束了，嘟嘟给了老师一个大大的拥抱，再
见老师！

嘟嘟飞快的跑回家，她要把大大的拥抱送给爸爸和妈妈。

亲爱的宝宝们，把拥抱送给爸爸、妈妈、朋友会让我们变得
更快乐的！



活动反思

快乐作为一种积极的情绪，对幼儿的发展至关重要。《快乐
拥抱》这节活动，帮助幼儿建立自信、发展幼儿自尊。孩子
们在活动中以积极的状态投入到与伙伴的拥抱，从中体验与
伙伴、与老师拥抱的高兴与快乐，从中获取了安全、自信、
温馨、快乐的信息，幼儿感受到“快乐”在幼儿园里、“快
乐”在游戏中、“快乐”在好朋友中、“快乐”在老师的眼
睛里。

互帮互助真快乐小班教案活动反思篇二

设计意图

活泼的水时刻跳跃着，它们和孩子们的心一起跳动，让孩子
的心自由，让孩子的身体轻松，在嬉水游戏中，孩子可以获
得一种特殊的独有的情感体验，捧一捧、拍一拍、抓一抓水，
其乐无穷。

活动目标

1．观察水的特性、变化。

2．体验嬉水的快乐。

3．乐于探索水的奥秘。

活动准备

1．大水池(水池中水没过幼儿小腿)，各类大小不同的.容器。

2．充气玩具、救生圈、球若干、铃鼓一个。

过程建议



1．活动身体：穿上泳衣、泳裤，做腰部、膝部的活动。

2．嬉水活动

(1)幼儿先把脚上的鞋放在一边，然后从楼梯上一个跟着一个
下去。

(2)自由玩水：幼儿自由在水池里玩水、踩水。教师引导幼儿
感受水的特性。“你的身体水里有什么感觉?水能抓住吗?看
得见你的脚吗?”

(3)提供材料，幼儿探索。幼儿用各类大小不同的容器盛水、
倒水，观察水的流动。在水中玩充气玩具、救生圈，观察其
在水中的情况，感受水的浮力。

3.嬉水游戏

(1)推球水中走：每人一个球，推球走、踢球走。

(2)学小动物走：教师扮大象，敲击铃鼓，并不断改变站立的
位置。幼儿扮小动物听信号向教师扮的大象走去。

4、放松活动

幼儿依次爬出水池，用毛巾擦干身体，换衣服和鞋子。

延伸提示

1.讨论：还想玩些什么嬉水游戏?

2．观看教师或中大班幼儿制作的玩水玩具：水车、水伞等，
学习自制小帆船放入水中玩。



互帮互助真快乐小班教案活动反思篇三

活动目的：

1、通过参观肯德基，幼儿了解有关肯德基内食品的加工，初
步感知服务员工作的辛苦。

2、在看看讲讲吃吃的过程中激发幼儿珍惜食物的情感。

活动准备：

幼儿事先提出一些有关肯德基的想法和问题，并作好记录。

活动过程：

一、引起幼儿参观肯德基的兴趣与愿望，教师提出要求。

1、小朋友，你们最爱吃什么？

2、那么你们知道肯德基里的薯条，汉堡包，土豆泥，鸡翅都
是怎么做成的？

二、组织游戏，体验快乐

1、肯德基的姐姐和幼儿做操。

2、互动游戏：通过幼儿和肯德基工作人员进行互动游戏，进
一步激发幼儿的兴趣。

三、幼儿参观肯德基，了解制作过程。

1、参观肯德基店，对其有一个初步的了解。

2、参观买卖过程，了解如何正确购买。



活动反思：

少一半的幼儿对教师的`提问能积极反应，大部分幼儿比较被
动，需要鼓励和再次引导。大多数幼儿能简单自我介绍，在
游戏互动环节里，幼儿都能参与活动，在旦表述时语句单一，
缺完整、连贯说话的表达能力。所以，有勇气在同伴面前大
声说话、用比较完整的句子表述还需要在不同的领域教学中
渗透能力培养，多给幼儿表达的机会。

小班社会下学期教案及教学反思《快乐的嬉水游戏》.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

互帮互助真快乐小班教案活动反思篇四

活动目的：

1、通过实践和讨论，使幼儿初步学习和同伴友好地共同玩和
轮流玩的方法。

2、初步培养幼儿独立思考和解决问题的能力。



活动准备：

小汽车，各种新奇的玩具、图书分成五组活动过程：

一、出现小汽车，设问

1、这是什么？你们想玩吗？（请两名要玩的幼儿上来）

2、有两个小朋友要玩小骑车，可现在只有一辆车，怎么办呢？

幼儿讨论，教师可适时地引导，大家得出：一个先玩，一个
后玩，一个一个地玩，就是轮流玩，学习词：轮流。

3、请两名幼儿轮流玩小骑车。知道互相谦让，让对方先玩。

4、还有谁想玩请三名幼儿来玩，问：他们应该怎么玩呢？引
导幼儿说出：一个一个地轮流玩，巩固幼儿对“轮流”的'理
解。

二、小结：

翘翘板、摇船，要两人友好地共同玩才能玩得好。爬网、大
金鱼也可以几个人一起玩。玩时要注意不影响不妨碍别人。

三、分组活动：

1、老师给小朋友带来了许多好玩的玩具，有的可以大家一起
来玩，有的是一个一个人玩的，看看小朋友会不会想办法，
和别人商量，一起友好地玩。介绍各组内容：第一组：立体
新图书（三本）第二组：玩具小汽车（三辆）第三组：望远
镜、万花筒（各一）

2、幼儿自由选择活动内容，老师观察和引导幼儿学习与同伴
商量玩的方法。



3、活动结束后谈谈自己的活动情况。

教学反思

本次活动因为是从幼儿的兴趣出发，选择了幼儿们最喜爱的
玩具为主要内容设计的，所以活动自始至终幼儿们都很感兴
趣，都能积极、主动地参与到活动中去，玩得兴高采烈，注
意力集中，课堂气氛活跃，达到了教学目标。

这个社会活动意图非常好，想要让幼儿学习不独占玩具，愿
意将自己喜欢的玩具和大家分享。在开展这个教学活动前，
我把自己的玩具给大家玩，大家肯定会引起共鸣，也会模仿
我的行为。可是在真正实施这个活动的时候，我发现，很多
幼儿只愿意玩自己的玩具，不愿将自己的玩具给别人玩。我
想，这个不仅仅只是一个模仿行为，更是幼儿的情感所致。
这个年龄段的幼儿有较强的独占意识，有时候不是他的东西，
他喜欢的话，也会认为这是自己的。因此，我觉得这样的活
动应该多开展，逐渐帮助幼儿学会分享！

幼儿交换玩玩具时，要引导他们与人分享的快乐我想，培养
幼儿学会分享、合作、互助不是一次活动能完成的，尤其对
于小班幼儿，他们自我控制能力差，需要经常提醒，所以，
只有在平时的教育中，注意正确的引导，把培养幼儿学会分
享、合作的目标融入到一日生活中去，让幼儿在教师的引导
下，在体验中逐渐地、潜移默化地养成良好行为习惯，这样
才能使幼儿形成健全的人格、活泼开朗的性格。

互帮互助真快乐小班教案活动反思篇五

设计意图

活泼的水时刻跳跃着，它们和孩子们的心一起跳动，让孩子
的心自由，让孩子的身体轻松，在嬉水游戏中，孩子可以获
得一种特殊的独有的情感体验，捧一捧、拍一拍、抓一抓水，



其乐无穷。

活动目标

1、观察水的特性、变化。

2、体验嬉水的快乐。

活动准备

1、大水池（水池中水没过幼儿小腿），各类大小不同的容器。

2、充气玩具、救生圈、球若干、铃鼓一个。

活动过程

1、活动身体：穿上泳衣、泳裤，做腰部、膝部的活动。

2、嬉水活动

（1）幼儿先把脚上的鞋放在一边，然后从楼梯上一个跟着一
个下去。

（2）自由玩水：幼儿自由在水池里玩水、踩水。教师引导幼
儿感受水的特性。“你的身体水里有什么感觉？水能抓住吗？
看得见你的脚吗？”

（3）提供材料，幼儿探索。幼儿用各类大小不同的容器盛水、
倒水，观察水的流动。在水中玩充气玩具、救生圈，观察其
在水中的情况，感受水的浮力。

3、嬉水游戏

（1）推球水中走：每人一个球，推球走、踢球走。



（2）学小动物走：教师扮大象，敲击铃鼓，并不断改变站立
的位置。幼儿扮小动物听信号向教师扮的大象走去。

4、放松活动

幼儿依次爬出水池，用毛巾擦干身体，换衣服和鞋子。

活动延伸

1、讨论：还想玩些什么嬉水游戏？

2、观看教师或中大班幼儿制作的玩水玩具：水车、水伞等，
学习自制小帆船放入水中玩。

活动反思

由于小班幼儿年龄小，形象思维占主体地位，活动中我为幼
儿准备了大量的、适合合作玩的玩具，让幼儿在玩中体验合
作的快乐，并引导幼儿与同伴友好相处，培养幼儿合群、乐
群的性格。


